

«Аптечная наркомания»

В современном мире постоянно появляются новые риски, способные повлиять на сохранение жизни и здоровья людей. В настоящее время получает распространение такое явление, как «аптечная наркомания».

«Аптечные наркотики» – общеупотребимое название лекарственных препаратов, которые можно купить в аптеке, которые используются потребителями в немедицинских целях для достижения состояния опьянения, сходного с наркотическим. Эти препараты могут в определенных дозах вызывать привыкание и формирование зависимости. Это могут быть препараты, обладающие противосудорожным действием, которые в лечебных целях назначаются врачом при эпилепсии, в эту категорию отнесены и препараты, снимающие мышечный тонус, например, при детском церебральном параличе, черепно-мозговых травмах и других психоневрологических заболеваниях. Для достижения состояния одурманивания эти препараты используются в дозах, существенно, в разы, а то и в десятки раз превышающих среднетерапевтические. В большинстве случаев такое злоупотребление приводит к токсическому поражению внутренних органов и систем организма.

Даже при эпизодическом и нерегулярном приеме «аптечных наркотиков» довольно быстро к ним развивается привыкание и психическая зависимость. Это в свою очередь требует увеличения дозы принимаемого вещества или поиск других психотропных средств с более сильным наркотическим эффектом. Так замыкается «порочный круг», образуется своеобразная ловушка для потребителя, а в дальнейшем возможен переход на более тяжелые наркотики. В последующем развивается и физическая зависимость.

Однако даже через непродолжительное время злоупотребление препаратами приводит к ухудшению мыслительной деятельности, спутанности сознания, нарушению аппетита, часто беспокоят головные боли, появляются беспричинные вспышки злости, агрессия, нервные тики и дрожь в конечностях, речь становится бессвязная, может наблюдаться ухудшение или полная утрата зрения. Могут развиваться депрессия, безразличие к окружающему и мысли о самоубийстве. В результате дальнейшего употребления симптомы утяжеляются, возникают судороги, припадки, психическое и двигательное возбуждение с потерей контроля.